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PRACTICAN°6
CONSERVACION DE LA ENERGIA MECANICA

Objetivo General: Comprobar el Principio de Conservacion de la Energia Mecéanica
Objetivos Especificos:
% Usar el principio de conservacion de la energia para calcular la altura de salida de un movil,
para que sea capaz de dar una vuelta completa en un rizo
<+ Predecir el valor de la velocidad en diferentes puntos de una trayectoria usando el principio de
conservacion de la energia

Figura la. M Figura 1b. Montaje de Laboratorio

TEORIA

En la figura 1 podemos observar una montafia rusa, estas montafias usan el principio de Conservacion
de la Energia mecanica para generar diversion. En los caminos de montafia hay que estar pendiente de
este principio ya que los vehiculos aumentan su velocidad a medida que descienden.

En el laboratorio tendremos una montafia rusa y un carrito que parte desde el reposo. Montaje que
usaremos para comprobar el principio de conservacion de la energia.

CONSERVACION DE LA ENERGIA MECANICA.
Cuando una particula se mueve por la accién de una fuerza conservativa, por el teorema del trabajo y la
energia se tiene que el trabajo realizado por la fuerza es igual a la variacion de energia cinética de la

particula:

Pero como la fuerza es conservativa, entonces W = -AEp, donde Ep puede ser la energia potencial
gravitacional, elastica o cualquier otra forma de energia potencial mecénica. lgualando ambas
expresiones del trabajo se obtiene:

PREPARADO POR REVISADO POR
Lucia Moncada JesUs Bastardo PAGINA 1 DE 4

Edwin Gonzalez

FECHA: 06/10/2008




UNIVERSIDAD NACIONAL EXPERIMENTAL DE GUAYANA
VICERRECTORADO ACADEMICO

DEPARTAMENTO DE CIENCIA Y TECNOLOGIA

AREA DE PROCESOS FISICO-QUIMICOS

MANUAL DE PRACTICAS DE LABORATORIO DE FISICA

AEc=- AEp— AEc+ AEp=0

ésta ecuacion se puede escribir también de la siguiente forma:

Eci+Epi=EC+Eps

Se puede definir la energia mecanica total como la suma de la energia cinética y la energia potencial:

E=E. +E,

Siendo la energfa cinética:
2
Y la energia potencial:

Entonces se obtiene la ley de conservacion de la energia mecanica, que se escribe como:

E;=E;=cte

La ley de conservacion de la energia mecanica establece que la energia mecénica total de un sistema
permanece constante si las Unicas fuerzas que realizan trabajo sobre el sistema son conservativas.
Cuando una cantidad fisica no cambia, decimos que se conserva. Decir que la energia se conserva
significa que la cantidad total de energia de un sistema natural no cambia, no se puede crear ni destruir
energia, s6lo se puede convertir de una forma a otra. Es una de las leyes fundamentales de la Fisica,
deducida a partir de una de las leyes fundamentales de la mecanica, la segunda ley de Newton.

EQUIPOS:

1 | Sistema completo de montafa rusa ME-9812
2 | Fotopuertas principales ME-9498A
1 | Interface scienceworkshop 750

1 | Data studio software
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Marco Metodoldgico
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Figura 3.Montaje

La velocidad del carrito en diversos puntos a lo largo de la pista se mide con una fotopuerta conectada
al computador. La energia potencial se calcula a partir de la altura medida y la energia cinética se
calcula a partir de la velocidad. La energia total se calcula para dos puntos en la pista y se comparan.

La altura desde la que el coche debe ser liberado del reposo para que pase a través del rizo se puede
predecir a partir de la conservacion de la energia y la aceleracion centripeta. Entonces, la prediccion
puede ser probada en la montafia rusa real. Ademas, si el coche esta en libertad desde la cima de la
colina, por lo que lo hace facilmente en la parte superior del circuito, la velocidad del carrito se puede
medir en la parte superior del rizo y la aceleracion centripeta, asi como el peso aparente ( fuerza
normal) en el coche puede ser calculado.

1. Configure la pista como se muestra en las figura 3. coloque una fotopuerta en la parte superior
del rizo (curva). También coloque el atrapa carro en el extremo final de la pista para mantener
el carrito sobre ella sin que se salga.

2. Coloque una estaca en el centro de la curva. Coloque el carrito en la parte superior de la
misma. Mida desde el centro de la curva hasta el centro de masa del vehiculo en la parte
superior de la curva (véase la Figura 2).
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Figura 4. Radio de la curva
1° Experiencia

3. Mida la distancia desde el centro de masa del carrito en la parte superior de la curva (posicion
C) hasta el nivel del piso.

4. Haciendo uso de la Conservacion de la Energia, y de la segunda Ley de Newton aplicada al
movimiento circular, predecir la altura minima a partir de la cual el coche puede ser liberado
en el extremo izquierdo de la pista (posicion A) para que pueda pasar completamente por el
rizo (curva).

5. Trace una linea horizontal desde la parte superior del rizo hasta la parte izquierda de la pista.
Fije la posicion de salida calculado en la parte 4.

6. Coloque el centro de masa del vehiculo en la posicion de la marca prevista y soltarla desde el
reposo.

2° Experiencia

1. Configure la pista como se muestra en las figuras 3. Pero coloque el inicio de la pista en el
punto mas alto, ubique la fotopuerta en la parte superior de la curva y coloque el atrapa carro
en el extremo final de la pista, para que el mismo no se salga.

2. Mida la nueva altura, calcule la energia mecanica en ese punto, usando el principio de

conservacion de la energia estime la velocidad que debe tener el carrito al pasar por el punto
C

3. Mida la velocidad en el punto C, con el sensor
4. Compare las dos velocidades. Calcule el porcentaje de error. ;Porqué da distinto?
5. Calcule la diferencia de energia entre el punto A y el punto C.
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